

В Диссертационный совет Д 212.070.03
на базе Байкальского государственного
университета экономики и права

Отзыв на автореферат диссертации Далбаевой Валентины Юрьевны на тему
«Активизация банковского кредитования малого и среднего предпринимательства в
Байкальском регионе», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Малое и среднее предпринимательство представляет собой ведущий сектор национальной экономики, уровень развития которого во многом определяет темпы экономического роста, объем валового внутреннего продукта, уровень занятости населения.

Вместе с тем, современное состояние этого стратегически важного сектора экономики в нашей стране характеризуется значительным отставанием от уровня развития предпринимательства в развитых странах мира. Как показывают многочисленные исследования, существует много причин, сдерживающих развитие предпринимательского сектора в России, одной из основных среди которых является недостаток финансовых средств. В связи с этим, вопросы активизации банковского кредитования малого и среднего предпринимательства как основной формы внешнего финансирования хозяйственной деятельности предприятий в условиях рыночной экономики приобретают особую актуальность.

Автором проведено исследование современного состояния системы банковского кредитования малого и среднего предпринимательства в Байкальском регионе. Установлено, что низкая эффективность системы кредитования обусловлена наличием в ней ряда противоречий. Автор содержательно обосновывает эти противоречия, предлагает пути их разрешения.

Несомненным достоинством работы является разработка практических рекомендаций по оценке уровня развития системы банковского кредитования малого и среднего предпринимательства в регионах. Автором предложено оценивать уровень развития системы кредитования на основе комплексного показателя, учитывающего значения трех частных показателей: уровень кредитоемкости выручки (оборота) малых и средних предприятий в регионе; удельный вес просроченной задолженности в общей сумме задолженности по кредитам, предоставленным малым и средним предприятиям в регионе; рентабельность продаж (оборота) малых и средних предприятий в регионе.

Следует отметить, что представленные в автореферате результаты исследования полностью соответствуют цели и задачам диссертационной работы, грамотно и аргументированно изложены. Основные положения исследования, выносимые автором на защиту, безусловно, имеют научную и практическую ценность для развития банковского кредитования малого и среднего предпринимательства.

Обоснованность и достоверность результатов проведенного автором исследования подтверждается использованием в качестве теоретической и методологической базы фундаментальных трудов зарубежных и российских исследователей в области финансов, денежного обращения и кредита.

Есть на наш взгляд в работе дискуссионный момент. Так, в диссертационной работе установлено, что чем выше рейтинг кредитной программы банка, тем выше темпы роста кредитного портфеля (стр. 21 автореферата). Представляется, что для большей убедительности было бы целесообразно вместо показателя «темпы прироста кредитного портфеля» принять показатель «прибыль».

Однако, отмеченное выше ни в коей мере не снижает научной ценности полученных результатов. Работа автора, на наш взгляд, заслуживает положительной оценки. В ней содержатся авторские предложения по решению задачи, имеющей существенное значение для развития банковского кредитования малого и среднего предпринимательства в Байкальском регионе.

Работа выполнена в рамках специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит» и полностью соответствует требованиям пунктов 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842. Автор диссертационного исследования, Далбаева Валентина Юрьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Кандидат экономических наук, доцент,
зав. кафедрой «Финансы и кредит» ФГБОУ ВПО
«Бурятская государственная сельскохозяйственная
академия им. В.Р. Филиппова»

Е.А. Николаева

Николаева Евгения Александровна
Адрес: г. Улан-Удэ, ул. Пушкина, 8
Телефон: 8 (301 2) 44-24-62
E-mail: finance@bgssha.ru

Бурятская государственная сельскохозяйственная академия им. В.Р. Филиппова